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funsZ’k % & 1. ijh{kkFkhZ vius vuqØekad] fo”k; ,oa Á’uiqfLrdk dh fljht dk fooj.k ;FkkLFkku lgh& lgh Hkjsa] vU;Fkk 

ewY;akdu esa fdlh Hkh Ádkj dh folaxfr dh n’kk esa mldh ftEesnkjh Lo;a ijh{kkFkhZ dh gksxhA 
 2. bl Á’uiqfLrdk esa 100 Á’u gSa] ftues ls dsoy 75 Á’uksa ds mRrj ijh{kkfFkZ;ksa }kjk fn;s tkus gSA ÁR;sd 

Á’u ds pkj oSdfYid mRrj Á’u ds uhps fn;s x;s gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh mRrj lgh gSA ftl 

mRrj dks vki lgh ;k lcls mfpr le>rs gSa] vius mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) 
esa mlds v{kj okys oR̀r dks dkys ;k uhys cky IokabV isu ls iwjk Hkj nsaA ;fn fdlh ijh{kkFkhZ }kjk 

fu/kkZfjr Á’uksa ls vf/kd Á’uksa ds mRrj fn;s tkrs gSa rks mlds }kjk gy fd;s x;s ÁFker% ;Fkk fufnZ”V 

Á’uksRrjksa dk gh ewY;kadu fd;k tk;sxkA 

 3. ÁR;sd Á’u ds vad leku gSaA vki ds ftrus mRrj lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad Ánku fd;s tk;saxsA 

 4. lHkh mRrj dsoy vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij gh fn;s tkus gSaA 

mRrj i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k mRrj ekU; ugha gksxkA 

 5. vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s 

x;s lHkh vuqns’kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;A  

 6. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks viuh Á’uiqfLrdk cqdysV ,oa vksŒ,eŒvkjŒ ‘khV 

iF̀kd&iF̀kd miyC/k djkus ds ckn gh ijh{kk d{k ls ÁLFkku djsaA 

 7. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA 

egRoiw.kZ % &  Á’uiqfLrdk [kksyus ij ÁFker% tkWp dj ns[k ysa fd Á’uiqfLrdk ds lHkh i”̀B HkyhHkkWfr Nis gq, gSaA ;fn 

Á’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{k fujh{kd dks fn[kkdj mlh fljht dh nwljh Á’uiqfLrdk ÁkIr dj 

ysaA 
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1. “Economics is the study of factors affecting 
employment and standard of living” 
(A) Samuelson 
(B) Marshall 
(C) Benham 
(D) K.G. Seth 

 1. ^vFkZ’kkL= mu rRoks dk v/;;u gS tks jkstxkj vkSj 
thou Lrj dks izHkkfor djrs gSA* 
(A) lSE;qylu 
(B) ek’kZy 
(C) csuge 
(D) dsŒ thŒ lsB 

2. Analysis of Indifference curve is based on: 
(A) Cardinal analyses 
(B) Ordinal analyses 
(C) Cost analyses 
(D) Profit analyses 

 2. rVLFkrk oØ fo’ys”k.k vk/kkfjr gS% 
(A) x.kuk okpd fo’ys”k.k 
(B) Øeokpd fo’ys”k.k 
(C) ykxr fo’ys”k.k 
(D) ykHk fo’ys”k.k 

3. Production function shows the Mathematical 
relationship between  
(A) Cost production and total cost 
(B) Quantity of factors and quantity of 

output  
(C) Factor prices and process of prices 
(D) Factor prices and output 

 3. mRiknu Qyu fuEu ds chp dk xf.krh; lEcU/k crkrk gS& 
(A) mRiknu ykxr ,oa dqy ykxr 
(B) lk/kuksa dh ek=k ,oa mRiknu dh ek=k 
(C) lk/ku ewY; ,oa oLrq ewY; 
(D) lk/ku ewY; ,oa mRiknu 

4. Marginal utility curve is:  
(A) Demand curve of commodity 
(B) Income curve of consumer 
(C) Supply curve of commodity 
(D) None of the above 

 4. lhekUr mi;ksfxrk oØ% 
(A) oLrq dk ek¡x oØ gksrk gS 
(B) miHkksDrk dk vk; oØ gksrk gS 
(C) oLrq dh iwfrZ oØ gksrk gS 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

5. An Iso-product curve shows these following: 
(A) Tow input production function 
(B) Single input production function 
(C) multiple input production function 
(D) None of the above 

 5. ,d le mRikn oØ fuEufyf[kr dks n’kkZrk gS% 
(A) nks lk/ku mRiknu Qyu 
(B) ,d lk/ku mRiknu Qyu 
(C) cgqlk/ku mRiknu Qyu 
(D) mijksDr esa ls fdlh dks ugh 

6. In Economics Market is:  
(A) A place 
(B) An infrastructure 
(C) A mall 
(D) A mesvaricism 

 6. vFkZ’kkL= esa cktkj gksrk gS% 
(A) ,d LFkku 
(B) ,d vk/kkfjd lajpuk 
(C) ,d eky 
(D) ,d O;oLFkk 

7. The Book of ‘Arthashartra’ was written by: 
(A) Arya Bhatt 
(B) Kautilya 
(C) J. K. Mehta 
(D) J. Bhagwati 

 7. ^vFkZ’kkL=* uked iqLrd fuEu }kjk fy[kh xbZ% 
(A) vk;ZHkÍ 
(B) dkSfVY; 
(C) tsŒ dsŒ esgrk 
(D) tsŒ Hkxorh 

8. Cause of Contraction of demand: 
(A) Decrease in price 
(B) Increase in price 
(C) Both of the above 
(D) None of the above 

 8. 
 
 

Ekk¡x ds ladqpu dk dkj.k gS% 
(A) dher esa dehA 
(B) dher es of̀)A 
(C) mijksDr nksuksaA 
(D) nksuksa esa ls dksbZ ughaA 

9. Slope of Demand curve is: 
(A) Positive 
(B) Negative 
(C) Parallel to X axis 
(D) Parallel to Y axis 

 9. ek¡x oØ dk <yku gksrk gS% 
(A) /kukRed 
(B) _.kkRed 
(C) X v{k ds lekUrj 
(D) Y v{k ds lekUrj 
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10. Concept of opportunity cost is related with: 
(A) American Economist 
(B) Austrian Economist  
(C) British Economist 
(D) German Economist 

 10. volj ykxr dk fopkj fdl vFkZ’kkL=h ls lEcfU/kr 
gS% 
(A) vesfjdu vFkZ’kkL=h 
(B) vkfLVªh;u vFkZ’kkL=h 
(C) fczfVl vFkZ’kkL=h  
(D) teZu vFkZ’kkL=h 

11. Example of Joint Demand is 
(A) Bus and Train 
(B) Ghee and oil 
(C) News Paper and Magzine 
(D) Pen and Ink 

 11. la;qDr ek¡x dk mnkgj.k gS% 
(A) cl rFkk Vsªu 
(B) ?kh ,oa rsy 
(C) lekpkj i= ,oa eSxthu 
(D) isu rFkk bad 

12. Relationship of Demand with Income is: 
(A) Positive 
(B) Negative 
(C) Qualitative 
(D) There is no relation 

 12. ek¡x dk vk; ds lkFk lEcU/k gS% 
(A) /kukRed 
(B) _.kkRed 
(C) xq.kokpd 
(D) dksbZ lEcU/k ugha gS 

13. Economics is: 
(A) Science 
(B) Art 
(C) Both A and B 
(D) None of the above 

 13. vFkZ’kkL= gS% 
(A) foKku 
(B) dyk 
(C) mijksDr A rFkk B 
(D) mijksDr esa dksbZ ugha 

14. Who said “Economics is a Science of wealth”? 
(A) Samuelson 
(B) Robbins 
(C) J. K. Mehta 
(D) Adam Smith 

 14. fdlus dgk ^^vFkZ’kkL= /ku dk foKku gS**\ 
(A) lSE;qylu 
(B) jkfcUl 
(C) tsŒ dsŒ esgrk 
(D) ,Me fLeFk 

15. Author of the book “The General theory of 
employment, Interest and Money” is:  
(A) Adam Smith 
(B) Mill 
(C) Keynes 
(D) Marx 

 15. ^^jkstxkj C;kt vkSj eqnzk dk lkekU; fla)kr** uked 
iqLrd ds ys[kd gS% 
(A) ,Me fLeFk 
(B) fey 
(C) dhUl 
(D) ekDlZ 

16. Who gave growth oriented definition of 
Economics? 
(A) J. M. Keynes 
(B) Samuelson 
(C) Dr. Manmohan Singh 
(D) J. N. Bhagwati 

 16. vFkZ’kkL= dh fodklksUeq[kh ifjHkk”kk fdlus nh\ 
(A) tsŒ ,eŒ dhUl 
(B) lSE;qylu 
(C) MkŒ eueksgu flag 
(D) tsŒ ,uŒ Hkxorh 

17. What should be? Relation with: 
(A) Normative Science 
(B) Positive Science 
(C) Art 
(D) None of the above 

 17. D;k gksuk pkfg,\ dk lEcU/k gS% 
(A) vkn’kZ foKku ls 
(B) okLrfod foKku ls 
(C) dyk ls gS 
(D) fdlh ls ugha gS 
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18. Choose correct option regarding definition 
given by Robbins: 
(A) Human being remains neuter  
(B) There is problem of choice 
(C) Recourses are limited  
(D) All of the above is related with definition 

 18. jkfcUl }kjk nh xbZ ifjHkk”kk ds lanHkZ es lgh fodYi 
dks pqfu;s% 
(A) ekuo rVLFk jgrk gS 
(B) pquko dh leL;k jgrh gS 
(C) lhfer lk/ku gksrs gS 
(D) mijksDr lHkh ifjHkk”kk ls tqM+s gSA 

19. Economist propounded modern definition of 
Economics is 
(A) Pigou 
(B) J. K. Mehta 
(C) Samuelson 
(D) Pronob Mukherjee 

 19. vFkZ’kkL= dh vk/kqfud ifjHkk”kk nsus okys vFkZ’kkL=h gS% 
(A) ihxw 
(B) tsŒ dsŒ esgrk 
(C) lSE;qylu 
(D) iz.ko eq[kZth 

20. Who gave the concept of State of 
wantlessness? 
(A) Ricardo 
(B) J. K. Mehta 
(C) J. S. Mill 
(D) Adam Smith 

 20. vko';drk foghurk dk fopkj fdlds }kjk fn;k x;k\ 
(A) fjdkMksZ 
(B) tsŒ dsŒ esgrk 
(C) tsŒ ,lŒ fey 
(D) ,Me fLeFk 

21. Economist who divided definition of economies 
into Economic, Non-Economic and ordinary, 
extra ordinary is:  
(A) Keynes 
(B) Marshall 
(C) Seuvm peter 
(D) Ricardo 

 21. vFkZ’kkL= dh ifjHkk”kk dks vkfFkZd] vuvkfFkZd rFkk 
lk/kkj.k ,oa vlk/kkj.k Hkkxksa es foHkkftr djus okys 
vFkZ’kkL=h gS% 
(A) dhUl 
(B) ek’kZy 
(C) ‘kqEihVj 
(D) fjdkM+ksZ 

22. In law of supply there is relationship between 
price of product and supply of product. Choose 
correct option: 
(A) Indirect and Inverse 
(B) Direct and Positive 
(C) Direct and Inverse 
(D) Indirect and Positive 

 22. iwfrZ ds fu;e esa oLrq dh dher rFkk oLrq dh iwfrZ 
ls lEcU/k gksrk gS] lgh fodYi pqfu;s% 
(A) vizR;{k ,oa mYVk 
(B) izR;{k ,oa lh/kk 
(C) izR;{k ,oa mYVk 
(D) vizR;{k ,oa lh/kk 

23. Factors responsible for Increase or decrease in 
demand are:  
(A) Change in Fashion 
(B) Change in Consumer’s Income 
(C) Change in Interest 
(D) All of the above 

 23. ek¡x esa of̀) ;k deh dkj.k gS% 
(A) QS’ku esa ifjorZu 
(B) miHkksDrk dh vk; esa ifjorZu 
(C) :fp esa ifjorZu 
(D) mijksDr lHkh 

24. In Economics, when demand for commodity 
increases with a fall in its price, it is known as  
(A) Contraction of Demand 
(B) Expansion of Demand 
(C) No change in Demand 
(D) None of the above 

 24. fdlh oLrq dh dher ?kV tkus ij tc ek¡xh tkus 
okyh ek=k c<+ tk; rks vFkZ’kkL= es mls dgk tk;sxk% 
(A) ek¡x dk ladqpu 
(B) ek¡x dk foLrkj 
(C) ek¡xh tkus okyh ek=k esa dksbZ ifjorZu u gks 
(D) mijksDr esa dksbZ ughA 

25. When a straight line touches X axis then at that 
point elasticity of demand 
(A) Will be infinite 
(B) Will be zero 
(C) Will be unitary 
(D) Will be more than limit 

 25. ,d lh/kh ek¡x js[kk tc X v{k dks Nwrh gS rks ml 
fcUnq ij ek¡x dh yksp gksrh gS 
(A) vUur gksxh 
(B) ‘kwU; gksxh 
(C) bZdkbZ gksxh 
(D) bZdkbZ ls vf/kd gksxh 
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26. If price increases by 50% but demand 
decreases by 10% then such demand is said 
(A) Inelastic Demand 
(B) Perfect elastic Demand 
(C) Perfect Inelastic Demand 
(D) More then unitary elastic demand 

 26. ;fn dher 50% c<rh gS fdUrq ek¡x esa 10%dh 
deh gksrh gS rks ,slh ek¡x dks dgrs gS% 
(A) csyksp ek¡x dgrs gS 
(B) iw.kZ ykspnkj ek¡x dgrs gS  
(C) iw.kZ csykspnkj ek¡x dgrs gS 
(D) bdkbZ ls vf/kd ykspnkj ek¡x dgrs gS 

27. Who propounded the concept of elasticity of 
demand?  
(A) Marshall 
(B) Canon 
(C) Samuelson 
(D) Benham 

 27. ek¡x dh yksp dh /kkj.kk dk izfriknu fdlus fd;k\ 
(A) ek’kZy 
(B) dsuu 
(C) lSE;qylu 
(D) csUge 

28. Elasticity of demand for rich persons; 
(A) Is Elastic 
(B) Is Inelastic 
(C) There is no relation of income with 

elasticity of demand 
(D) Is highly elastic 

 28. /kuh O;fDr ds fy;s ek¡x dh yksp% 
(A) ykspnkj gksrh gSA 
(B) csykspnkj gksrh gSA 
(C) vk; dk ek¡x dh yksp dk dksbZ lEcU/k ugha 

gSA 
(D) vR;f/kd ykspnkj gksrh gSA 

29. Maero Economics explains: 
(A) National Income 
(B) Employment 
(C) Both above 
(D) None of the above 

 29. O;kid vFkZ’kkL= o.kZu djrk gS 
(A) jk”Vªh; vk; 
(B) jkstxkj 
(C) mijksDr nksuksa 
(D) mijksDr es ls fdlh dk ugh 

30. Why does a demand curve slope down wards? 
Explain reasons:  
(A) Diminishing marginal utility 
(B) Substitution effect 
(C) Income effect 
(D) All of the above 

 30. ek¡x OkØ uhps dh vksj D;ks >qdrk gS\ dkj.k crkb;s 
(A) lhekUr mi;ksfxrk g~kl fu;e 
(B) izfrLFkkiu izHkko 
(C) vk; izHkko 
(D) mijksDr lHkh 

31. Choose correct formula:  
(A) GNP=C+I+G+(X-M) 
(B)  GNP=C-I-G+(X-M) 
(C)  GNP=C+I+G-(X+M) 
(D)  GNP=C+I+G-(X-M) 

 31. fuEu es ls lgh lw= pqfu;s% 
(A)   GNP=C+I+G+(X-M) 
(B)  GNP=C-I-G+(X-M) 
(C)  GNP=C+I+G-(X+M) 
(D) GNP=C+I+G-(X-M) 

32. Indifference curve of consumer always remains  
(A) Circular 
(B) Convex to the origin 
(C) Concave to the origin 
(D) None of the above 

 32. miHkksDrk dh rVLFkrk oØ lnSo% 
(A) oŸ̀kkdkj gksrh gS 
(B) dsUnz fcUnq ls mUurksnj gksrh gS 
(C) ewy :i ls urksnj gksrh gS 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

33. Every point of indifference curve depicts:  
(A) Unequal Satisfaction 
(B) Equal Satisfaction 
(C) Neutral Satisfaction 
(D) None of the above 

 33. rVLFkrk js[kk ds izR;sd fcUnq crkrk gS% 
(A) vleku larqf”V dks 
(B) leku larqf”V dks 
(C) rVLFk larqf”V dks 
(D) buesa ls dksbZ ugh 
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34. Which economist is not related in the analysis 
of indifference curve 
(A) Hicks 
(B) Allen 
(C) Pareto 
(D) Marshall 

 34. fdl vFkZ’kkL=h dks rVLFkrk oØ fo’ys”k.k ls lkFk 
ugh tksMk tkrk gS% 
(A) fgDl 
(B) ,yu 
(C) iSjsVks 
(D) ek’kZy 

35. Such a commodity which is used in more than 
one useful purpose, that is known us: 
(A) Joint Demand 
(B) Collective Demand 
(C) Derived Demand 
(D) None of the above 

 35. ,d ,slh oLrq ftldk iz;ksx ,d ls vf/kd mi;ksxh 
dk;Z esa gksrk gS mldks fdl ek¡x ds :i esa tkurs gS\ 
(A) la;qDr ek¡x 
(B) lkewfgd ek¡x 
(C) O;qRiUu ek¡x 
(D) bues ls dksbZ ugha 

36. Who gave the concept of cross elasticity of 
demand: 
(A) Robert Tiffin 
(B) Moor 
(C) Marshall 
(D) None of the above gave 

 36. ek¡x dh vkM+h yksp dk fopkj fdl vFkZ’kkL=h }kjk 
fn;k x;k% 
(A) jkcZV fVfQu 
(B) ewj 
(C) ek’kZy 
(D) buesa ls fdlh us ugha fn;k 

37. Average utility can be presented: 
(A) ்௢௧௔௟ ெ௔௥௚௜௡௔௟ ௨௧௜௟௜௧௬

஺௩௘௥௔௚௘ ௤௨௔௡௧௜௧௬ ௢௙ ௚௢௢ௗ௦
 

(B) ்௢௧௔௟ ீ௔௜௡௘ௗ ௨௧௜௟௜௧௬
ொ௨௔௡௧௜௧௬ ௢௙ ௖௢௡௦௨௠௘ௗ ௢௙ ௚௢௢ௗ

 

(C) Marginal utility units of goods 
(D) All of the above 

 37. vkSlr mi;ksfxrk dks iznf’kZr fd;k tk ldrk gS% 

(A)  
ek=kvkSlrdhoLrq

mi;ksfxrklhekUrdqy  

(B) 
ek=kxbZdhmi;ksxdhoLrq

mi;ksfxrkzkIridqy  

(C) lhekUr mi;ksfxrk&oLrq dh bZdkb;k¡ 
(D) buesa ls lHkh ls 

38. If elasticity of demand=௑
௑

௉
௉

ൗ  and௉
௉

 is zero, 
then elasticity of demand will be: 
(A) Zero 
(B) Unitary 
(C) Infinite 
(D) None of the above 

 38. ;fn ek¡x dh yksp=௑
௑

௉
௉

ൗ  gS rFkk 
௉
௉

=0 gS rks 
ek¡x dh yksp gksxh% 
(A) ‘kqU; 
(B) bdkbZ 
(C) vuUr 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

39. When elasticity of supply is equal to zero 
(es=0), it is a case of: 
(A) Perfectly elastic supply 
(B) Inelastic supply  
(C) Perfectly Inelastic Supply  
(D) Highly elastic supply 

 39. tc iwfrZ dh yksp ‘kwU; ds cjkcj (es=0),;g n’kk gS% 
(A) iw.kZr;k ykspnkj iwfrZ 
(B) csykspnkj iwfrZ 
(C) iw.kZr;k csykspnkj iwfrZ 
(D) vR;f/kd ykspnkj iwfrZ 

40. Application of an production function: 
(A) Engineering Problem 
(B) Economic problem  
(C) Non-Economic problem 
(D) None of the above 

 40. ,d mRiknu Qyu dk iz;ksx 
(A) bUthfu;fjax leL;k gS 
(B) vkfFkZd leL;k gS 
(C) vukfFkZd leL;k gS 
(D) bueas ls dksbZ ugha 
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41. By reducing a worker decline to total 
production is said: 
(A) Total Production 
(B) Marginal Production 
(C) Average Production 
(D) None of the above 

 41. ,d Jfed dks gVkus ls dqy mRiknu esa tks Hkh deh 
gksrh gS mls% 
(A) dqy mRiknu dgrs gS 
(B) lhekUr mRiknu dgrs gS 
(C) vkSlr mRiknu dgrs gS 
(D) bues ls dksbZ ugha 

42. In third stage of law of variable proportions:   
(A) Average productivity is negative 
(B) Marginal productivity is negative  
(C) Average and Marginal productivity both 

are negative 
(D) None of the above 

 42. ifjorZu’khy vuqikr ds fu;e dh rhljh voLFkk esa% 
(A) vkSlr mRikndrk _.kkRed gksrh gS 
(B) lhekUr mRikndrk _.kkRed gksrh gS 
(C) vkSlr rFkk lhekUr mRikndrk nksuksa 

_.kkRed gksrh gS 
(D) buesa ls dksbZ ugh 

43. When total production is maximum then 
marginal production: 
(A) Is positive 
(B) Is Negative 
(C) Is Zero 
(D) Any stage is possible 

 43. Tkc dqy mRiknu vf/kdre gksrh gS rks lhekUr 
mRiknu% 
(A) /kukRed gksrk gS 
(B) _.kkRed gksrk gS 
(C) ‘kwU; gksrk gS 
(D) buesa ls dksbZ Hkh fLFkfr lEHko gS 

44. Rational producer in short period, prefers 
(A) First Stage 
(B) Second Stage 
(C) Third Stage 
(D) All of the above 

 44. foosd'khy mRiknd vYidky esa ojh;rk nsrk gS 
(A) izFke voLFkk dks 
(B) nwljh voLFkk dks 
(C) r̀rh; voLFkk dks 
(D) bues ls lHkh dks 

45. When effect of supply is zero in the market, 
then it is said: 
(A) Long period Market 
(B) Short period Market 
(C) Very short period 
(D) Market of normal period  

 45. tc cktkj esa iwfrZ dk izHkko ‘kwU; jgrk gS] rks bls 
dgrs gS% 
(A) nh?kZdkyhu cktkj 
(B) vYidkyhu cktkj 
(C) vfr vYidkyhu cktkj 
(D) lkekU; ewY; okyh cktkj 

46. Which of the following is not a characteristics 
of perfect competition? 
(A) Homogenous product 
(B) Free exit and entry 
(C) In mobility of factor of production 
(D) Large Number of buyers and sellers 

 46. fuEu esa dkSu lh fo’ks”krk iw.kZ izfr;ksfxrk dh ‘krZ 
ugha gS\ 
(A) oLrq dk le:irk 
(B) ckgZxeu rFkk izos’k dh LorU=rk 
(C) mRifr ds lk/kuksa dh vxfr’khyrk 
(D) Øsrkvksa ,oa foØsrkvks dh vf/kdrk 

47. “Imperfect-competition obtains when the seller 
is confused will a falling demand curve for his 
product” Who said it:   
(A) Chamberlin 
(B) Pierro Sraffa 
(C) Ferguson 
(D) A. P. Lerner 

 47. ^^viw.kZ izfr;ksfxrk rc gksrh gS tc foØsrk dh oLrq dh 
ek¡x fxjrh gqbZ n’kk esa gksrk gSA** ;g dFku fdlus dgk% 
(A) pSEcjfyu 
(B) ik;jh ljkZQ 
(C) QxqZlu 
(D) ,ñ ihñ yuZj 

48. Forms of imperfect competition are:  
(A) Doupoly 
(B) Oligopoly 
(C) Monopolistic competition 
(D) All of the above 

 48. viw.kZ izfr;ksfxrk ds izdkj gS% 
(A) n;kf/kdkj 
(B) vYikf/kdkj 
(C) ,dkf/kdkj izfr;ksfxrk 
(D) mijksDr lHkh 
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49. In Which type of market a firm accepts the 
price? 
(A) Monopoly 
(B) Monopolistic competition 
(C) Oligopoly 
(D) Perfect competition 

 49. fdl izdkj ds cktkj esa ,d QeZ dher Lohdkjd 
gksrh gS\ 
(A) ,dkf/kdkj 
(B) ,dkf/kdkjh izfr;ksxrk 
(C) vYikf/kdkj 
(D) iw.kZ izfr;ksfxrk 

50. Which of the following statement is true? 
(A)  Marginal 

Revenue= ୍୬ୡ୰ୣୟୱୣ ୧୬ ୲୭୲ୟ୪ ୍୬ୡ୭୫ୣ
୍୬ୡ୰ୣୟୱ ୧୬ ୯୳ୟ୬୲୧୲୷ ୭୤ ୮୰୭ୢ୳ୡ୲

 

(B) Marginal 
Revenue= ୍୬ୡ୰ୣୟୱୣ ୧୬ ୟ୴ୣ୰ୟ୥ୣ ୍୬ୡ୭୫ୣ 

୍୬ୡ୰ୣୟୱ ୧୬ ୯୳ୟ୬୲୧୲୷ ୭୤ ୮୰୭ୢ୳ୡ୲
 

(C)  Marginal 
Revenue= ୍୬ୡ୰ୣୟୱୣ ୑ୟ୰୥୧୬ୟ୪ ୍୬ୡ୭୫ୣ

୍୬ୡ୰ୣୟୱ ୧୬ ୯୳ୟ୬୲୧୲୷ ୭୤ ୮୰୭ୢ୳ୡ୲
 

(D)  Marginal Revenue= ୒ୣ୲ ୖୣ୴ୣ୬୳ୣ
୘୭୲ୟ୪ ୳୬୧୲ ୱ୭୪ୢ

 

 50. fuEu es dkSu lk dFku lR; gS\ 

(A) 
of̀)esaek=koLrq

of̀)esa;vkdqy
lhŒvkxe   

(B) 
of̀)esaek=koLrq

of̀)esa;vkvkSlr
lhŒvkxe   

(C) 
of̀)esaek=koLrq

of̀)esa;vklhekUr
lhŒvkxe   

(D)
bZdkb;k¡xbZdhfcØhdqy

vkxedqy
lhŒvkxe   

51. Which statement is true? 

(A) e= ୅ୖ
୅ୖି୑ୖ

 

(B) e= ୑ୖ
୅ୖି୑ୖ

 

(C) e= ୅ୖ
୑ୖି୅ୖ

 

(D) e=୅ୖି୑ୖ
୅ୖ

 

 51. dkSu lk dFku lR; gS\ 

(A) e = 
vkxelhekUr&vkxevkSlr

vkxevkSlr  

(B) e = 
vkxelhekUr&vkxevkSlr

vkxelhekUr  

(C) e = 
vkxevkSlr&vkxelhekUr

vkxevkSlr  

(D) e =
vkxevkSlr

vkxelhekUr&vkxevkSlr  

52. Which of the following option is not a 
characteristics of perfect competition? 
(A) Large number of purchasers 
(B) Perfect knowledge of market 
(C) Large number of sellers 
(D) Product differentiation 

 52. fuEu esa dkSu lk fodYi iw.kZ izfr;ksfxrk dh fo’ks”krk 
ugh gS\ 
(A) Øsrkvksa dh vf/kd la[;k 
(B) cktkj dk iw.kZ Kku 
(C) foØsrkvks dh vf/kd la[;k 
(D) oLrq foHksn 

53. Competitive firm in long run gets: 
(A) Normal profit 
(B) Super normal profit 
(C) Loss 
(D) None of the above 

 53. izfr;ksxh QeZ nh?kZdky esa izkIr djrh gS% 
(A) lkekU; ykHk 
(B) vf/klkekU; ykHk 
(C) gkfu 
(D) bueass ls dksbZ ugh 

54. Who determines price in perfect competition?  
(A) Representative Firm 
(B) General Firm 
(C) Industry 
(D) Government 

 54. iw.kZ izfr;ksfxrk esa dher r; fdlds }kjk fd;k 
tkrk gS 
(A) izfrfuf/k QeZ 
(B) lkekU; QeZ 
(C) m|ksx 
(D) ljdkj 
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55. Which economist substituted AR=MRቂ ௘
௘ିଵ

ቃ 
(A) Marshall 
(B) Hicks 
(C) Smt. Joan Robinson 
(D) Smith 

 55. AR=MRቂ ௘
௘ିଵ

ቃfdl vFkZ’kkL=h us izfrLFkkfir fd;k\ 
(A) ek’kZy 
(B) fgDl 
(C) Jherh tk¡u jkfcUlu 
(D) fLeFk 

56. Who laid down the concept of imperfect 
competition? 
(A) Smt. Joan Robinson 
(B) Chamberlin 
(C) Koldor 
(D) Samuelson 

 56. viw.kZ izfr;ksfxrk dk fopkj fdlus fn;k\ 
(A) Jherh tk¡u jkfcUlu 
(B) pSEcjfyu 
(C) dksYMj 
(D) lSE;qylu 

57. Which formula is used to measure 
theproportionate or percentage method of 
elasticity of demand? 
(A) ed=(+)୕

୔
×୔
୕

 

(B) ed=(-)୔
୕

×୕
୔

 

(C)  ed=(I)୔
୕

+ ୔
୕

 
(D) None of the above 

 57. ek¡x dh eks{k dh vkuqikfrd ;k izfr’kr fof/k ds 
fy;s fdl lw= dk iz;ksx fd;k x;k\ 

(A)  ed = (+) ୕
୔
×୔
୕

 
(B) ed = (-) ୔

୕
×୕
୔

 
(C)  ed = (I) ୔

୕
+ ୔

୕
 

(D) buesa ls dksbZ ugha 
58. Why demand curve slopes downward from left 

to right? Responsible reason 
(A) Law of diminishing Marginal utility  
(B) Income effect  
(C) Substitution effect 
(D) All of the above 

 58. 
 
 

ek¡x oØ ck;s ls nk;sa uhps D;ksa fxjrk gS\ mŸkjnk;h 
dkjd% 
(A) ?kVrh lhekUr mi;ksfxrk fu;e 
(B) vk; izHkko 
(C) izfrLFkkiuk izHkko 
(D) mijksDr lHkh 

59. Keynesian theory of employment is based 
(A) Micro 
(B) Macro 
(C) Both 
(D) Not Both 

 59. dhUl dk jkstxkj fl)kUr gS] vk/kkfjr gS% 
(A) O;kf”Vewyd vFkZ’kkL= 
(B) lfe”Vewyd vFkZ’kkL= 
(C) nksuksa 
(D) nksuksa ugh gS 

60. Which statement is correct? 
(A) C=f(Y) 
(B) C=f() 
(C) C=f(Y, ) 
(D) C=f(Y, I) 

 60. dkSu lk dFku lR; gS\ 
(A)   C = f (Y) 
(B) C = f () 
(C) C = f (Y, ) 
(D) C = f (Y, I) 

61. Compulsory conditions of equilibrium of an 
Industry: 
(A) Unchanged number of firm 
(B) Individual equilibrium of firms  
(C) Both of the above 
(D) None of the above 

 61. m|ksx ds larqyu dh vfuok;Z ‘krsZ gS% 
(A) QeZ dh vifjofrZr la[;k 
(B) QeksZa dk O;fDrxr lUrqyu 
(C) mijksDr nksuksa 
(D) mijksDr esa dksbZ ugha 

62. Average revenue curve in perfect competition: 
(A) Is Horizontal to X axis 
(B) Is Horizontal to Y axis 
(C) Falls left to right down-ward 
(D) Falls right to left down-ward 

 62. iw.kZ izfr;ksfxrk esa vkSlr vkxe oØ% 
(A) X v{k ds lekukUrj gksrk gSA 
(B) Yv{k ds lekukUrj gksrk gSA 
(C) ck;sa ls nk;s uhps fxjrk gSA 
(D) nk;s ls cka, uhps fxjrk gSA 
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63. Who propounded law of diminishing Marginal 
utility. 
(A) Herman Henrick gossen 
(B) Hicks and Alben 
(C) Pigou and Adam Smith  
(D) Above Statement is not true 

 63. lhekUr mi;ksfxrk ál fu;e dk izfriknu fdlus 
fd;k\ 
(A) gjeSu gSufjd xkSlsu us fd;k 
(B) fgDl ,oa ,ysu us fd;k 
(C) ihx ,oa ,Me fLeFk us fd;k 
(D) mijksDr dFku vlR; gS 

64. The author of book “A Revision of demand 
theory”-1956 is: 
(A) Allen 
(B) Gossen 
(C) Hicks 
(D) Schumpeter 

 64. “A Revision of demand theory”-1956ds ys[kd gS% 
(A) ,syu 
(B) xkSlu 
(C) fgDl 
(D) ‘kqEihVj 

65. Production possibility curve shows: 
(A) Production combination which is 

possible by the factors 
(B) Production combination which is not 

possible 
(C) Rallydevelopment is outside curve 
(D) None of the above 

 65. mRiknu lEHkkouk oØ crkrk gS% 
(A) mRiknu la;ksx tks lk/kuksa ls lEHko gS 
(B) mRiknu la;ksx tks izkIr ugha fd;k tk 

ldrk gS 
(C) oØ ds ckgj fodkl nj gksrh gS 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugh 

66. Which statement is true? 
(A) TC=AFC+AVC 
(B) AC=AFC+AVC 
(C) AC=AFC+TVC 
(D) AC=TFC+AVC 

 66. dkSu lk dFku lR; gS\ 
(A)   TC=AFC+AVC 
(B) AC=AFC+AVC 
(C) AC=AFC+TVC 
(D) AC=TFC+AVC 

67. Per unit-price of goods is presented by:  
(A) AR 
(B) MR 
(C) TR 
(D) All of these is not true 

 67. oLrq dh izfr bZdkbZ dher dks izdV fd;k tkrk gS 
(A) AR }kjk 
(B) MR }kjk 
(C) TR }kjk 
(D) buesa ls lHkh vlR; 

68. Demand curve in imperfect competition: 
(A) AR=MR 
(B) AR>MR 
(C) AR<MR 
(D) AR=MR=0(Zero) 

 68. viw.kZ izfr;ksfxrk esa ek¡x oØ% 
(A)   AR=MR 
(B) AR>MR 
(C) AR<MR 
(D) AR=MR=0(‘kwU;) 

69. Monopoly firm: 
(A) Determines only price 
(B) Determines on by quantity 
(C) Concerverlher price or quantity 
(D) All of the above is not true 

 69. ,dkf/kdkjh QeZ% 
(A) dsoy dher fu/kkZfjr djrh gS 
(B) dsoy ek=k fu/kkZfjr djrh gS 
(C) dher fu/kkZjd ;k ek=k fu/kkZjd gksrh gS 
(D) buesa ls lHkh vlR; 

70. Long term equilibrium of a firm under perfect 
competition  
(A) AR=MR 
(B) MR=MC 
(C) LAC=Price 
(D) All of the above 

 70. iw.kZ izfr;ksfxrk esa QeZ dk nh?kZdkyhu larqyu% 
(A)   AR=MR 
(B) MR=MC 
(C) LAC=dher 
(D) buesa ls lHkh 
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71. Which statement is correct? 
(A) NNP=GNP-Depreciation 

(B) NNP=GNP+Depreciation 

(C) GNP=NNP-Depreciation 

(D) GNP=NNP 

 71. dkSu lk dFku lR; gS\ 
(A) ‘kq) jk”Vªh; mRikn¾lexz jk”Vªh; 

mRikn&f?klkoV 
(B) ‘kq) jk”Vªh; mRikn¾lexz jk”Vªh; 

mRikn$f?klkoV 
(C) lexz jk”Vªh; mRikn¾‘kq) jk”Vªh; 

mRikn&f?klkoV 
(D) lexz jk”Vªh; mRikn¾‘kq) jk”Vªh; mRikn 

72. Definition of national Income based on 
consumption was given by: 
(A) Marshall 
(B) Fisher 
(C) Pigou 
(D) Dalton 

 72. miHkksx ij vk/kkfjr jk”Vªh; vk; dh ifjHkk”kk nh 
xbZ% 
(A) ek’kZy 
(B) fQ’kj 
(C) ihxw 
(D) MkYVu 

73. Capital output ratio in the Keynesian 
employment theory remains: 
(A) Constant 
(B) Variable 
(C) Uncertain 
(D) None of the above 

 73. dhUl ds jkstxkj fl)kar ds fo’ys”k.k esa iwath mRikn 
vuqikr jgrk gS% 
(A) fLFkj 
(B) ifjorZu’khy 
(C) vfuf’pr 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugha 

74. Keynes Theory of employment is based: 
(A) Short period 
(B) Long period 
(C) In both of the above 
(D) None of the above 

 74. dhUl dk jkstxkj fl)kar vk/kkfjr gS% 
(A) vYidky esa 
(B) nh?kZdky esa 
(C) nksuksa esa 
(D) nksuksa esa ugha 

75. Which of the following is not included in Gross 
National Income? 
(A) Transfer payment 
(B) Price depreciation 
(C) Final product is current year  
(D) None of the above 

 75. fuEu esa ls D;k lexz jk”Vªh; vk; esa lfEefyr ugh 
gksrk\ 
(A) gLrkUrj.k Hkqxrku 
(B) ewY; ál 
(C) pkyw o”kZ dk vfUre mRiknu 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugh 

76. National Income of a country means:  
(A) Income earned by the govt. 
(B) Foreign Currency 
(C) Total income earned by the different 

factors of production 
(D) Related to all of the above 

 76. fdlh ns’k dh jk”Vªh; vk; ls vk’k;% 
(A) ljdkj }kjk cuk;s x;s /ku ls gksrk gS 
(B) fons’kh eqnzk ls gksrk gS 
(C) fofHkUu mRiknu lk/kuksa dh vk; ds ;ksx ls 

gksrk gS 
(D) mijksDr lHkh ls gksrk gS 

77. What is substracted from National Income to 
get Disposable Income?  
(A) Direct and Indirect Tax 
(B) Total payment received by the 

Institutions  
(C) Only profits of Institutions 
(D) All of the above 

 77. O;; ;ksX; vk; ds fy;s jk”Vªh; vk; ls D;k ?kVk;k 
tkrk gS\ 
(A) izR;{k ,oa vizR;{k dj 
(B) laLFkkvks dks izkIr leLr Hkqxrku 
(C) dsoy laLFkkvksa ds ykHk 
(D) mijksDr lHkh 



Series-A BA LLB 104 / 800 Page - 13 

78. What according to Keynes is the point that 
determine the level of employment 
(A) ADF>ASF 
(B) ADF<ASF 
(C) ADF=ASF 
(D) ADF×ASF 

 78. dhUl ds vuqlkj jkstxkj ds Lrj dk fu/kkj.k dk 
fcUnq gksrk gS%& 
(A)   ADF>ASF 
(B) ADF<ASF 
(C) ADF=ASF 
(D) ADF×ASF 

79. Summation of National Income expresses: 
(A) Level of Production 
(B) Level of Expenditure 
(C) Level of Distribution 
(D) Level of Investment 

 79. jk"Vªh; vk; dk ;ksx crkrk gS% 
(A) mRiknu Lrj 
(B) O;; Lrj 
(C) forj.k Lrj 
(D) fuos’k Lrj 

80. If marginal propensity to save is 0.2, then value 
of multiplier will be: 
(A) 2.0 
(B) 1.25 
(C) 4.0 
(D) 5.0 

 80. ;fn lhekUr cpr izof̀Ùk 0.2 gS rks xq.kd dk eku 
gksxk% 
(A)   2.0 
(B) 1.25 
(C) 4.0 
(D) 5.0 

81. GNP=C+I+G+(X-M), This equation is related 
with  
(A) Income side 
(B) Expenditure side 
(C) Statement of production 
(D) None of the above 

 81. GNP=C+I+G+(X-M),;g lehdj.k lEcf/kr gS% 
(A) vk; i{k ls 
(B) O;; i{k ls 
(C) mRiknu dk fooj.k gS 
(D) fdlh ls ugha 

82. Who measures National Income in India?  
(A) Ministry of Human Rescores  
(B) Agriculture Ministry 
(C) Central statistical organization 
(D) Finance Ministry 

 82. Hkkjr esa jk”Vªh; vk; dk vkdyu fdlds }kjk fd;k 
tkrk gS\ 
(A) ekou lalk/ku ea=ky; 
(B) Ñf”k eU=ky; 
(C) dsUnzh; lak[;dh; laxBu 
(D) foŸk eU=ky; 

83. Consumption +Saving= 
(A) Net personal saving 
(B) Personal disposable Income 
(C) Net Investment 
(D) None of the above 

 83. miHkksx$cpr¾ 
(A) ‘kq) oS;fDrd cpr 
(B) O;; ;ksX; oS;fDrd vk; 
(C) ‘kq) fuos’k 
(D) mijksDr es ls dksbZ ugh 

84. Real Gross National product will increase: 
(A) If import is more than export 
(B) If price are Decreasing 
(C) If price are Increasing 
(D) If Export is more then import 

 84. okLrfod ldy jk”Vªh; mRikn c<sxk% 
(A) ;fn vk;kr fu;kZrksa ls vf/kd gS 
(B) ;fn dhersa fxj jgh gks 
(C) ;fn dhers c<+ jgh gks 
(D) ;fn fu;kZr vk;krksa ls vf/kd gksrs gSA 

85. What is not included in the measurement of 
National Income that is: 
(A) Depreciation 
(B) Indirect Tax 
(C) Net Export 
(D) Goods purchased by consumer  

 85. dqy jk”Vªh; vk; dh x.kuk esa ‘kkfey ugh fd;k 
tkrk gS] og gS% 
(A) ewY; g~kl 
(B) vizR;{k dj 
(C) ‘kq) fu;kZr 
(D) miHkksDrk }kjk [kjhnh xbZ oLrq;sa 



Series-A BA LLB 104 / 800 Page - 14 

86. If P stand for Price Index and Q stand for 
Production National Product will be: 
(A) P+Q 
(B) P-Q 
(C) PQ 
(D) P×Q 

 86. ;fn P dher lwpdkad gS vkSj Q mRiknu lwpdkad 
gS rks dqy jk”Vªh; mRikn gksxk 
(A)   P + Q 
(B) P - Q 
(C) P  Q 
(D) P × Q 

87. How GNP can be defined? 
(A) GNP + Depreciation 
(B) GNP - Indirect Tax 
(C) GNP - Depreciation 
(D) GNP- Direct Tax 

 87. GNP dks fdl izdkj ifjHkkf”kr fd;k tk ldrk gS\ 
(A) GNP +f?klkoV 
(B) GNP -vizR;{k dj 
(C) GNP -f?klkoV 
(D) GNP-izR;{k dj 

88. Meaning of Double counting is 
(A) More than one time counting of the 

product  
(B) Counting of product in different stages 
(C) Counting of product and Payment 
(D) To add money price of the product 

 88. nksgjh x.kuk dk rkRi;Z gS% 
(A) mRikn dh ,d ls vf/kd ckj x.kuk 
(B) mRikn dh fofHkUu Lrjksa ij x.kuk 
(C) mRikn ,oa Hkqxrku nksuksa dh x.kuk 
(D) mRikn dk ekSfnzd ewY; tksM+uk 

89. Formula of Marginal propensity to consume is: 
(A) MPC=ଢ଼

େ
 

(B) MPC=େ
ଢ଼
 

(C) MPC=େ
ଢ଼

 
(D) MPC=ଢ଼

େ
 

 89. lhekUr miHkksx izof̀r dk lw= gS% 
(A)   MPC = ଢ଼

େ
 

(B) MPC = େ
ଢ଼
 

(C) MPC = େ
ଢ଼

 
(D) MPC = ଢ଼

େ
 

90. Formula of Average propensity to save is  

(A) ASP=௒
ௌ
=்௢௧௔௟ ூ௡௖௢௠௘
்௢௧௔௟ ௦௔௩௜௡௚

 

(B) ASP=ௌ
௒

=்௢௧௔௟ ௦௔௩௜௡௚
்௢௧௔௟ ௜௡௖௢௠௘

 

(C) ASP=ௌ
௒

=ூ௡௖௖௥௘௔௦௘ ௜௡ ௌ௔௩௜௡௚
ூ௡௖௥௘௔௦௘ ௜௡ ூ௡௖௢௠௘

 

(D) ASP=௒
ௌ

=ூ௡௖௖௥௘௔௦௘ ௜௡ ூ௡௖௢௠௘
ூ௡௖௥௘௔௦௘ ௜௡ ௌ௔௩௜௡௚

 

 90. vkSlr cpr izof̀r dk lw= gS% 

(A)  ASP = ௒
ௌ
 =

cprdqy

vk;dqy  

(B) ASP = ௌ
௒

 =
;vkdqy

cprdqy  

(C) ASP = ௌ
௒

 =
of̀)esa;vk

of̀)esacpr  

(D) ASP=௒
ௌ

 =
of̀)esacpr

of̀)esa;vk  

91. Pick up the Three commonly used methods to 
calculate Nationals Income. 
(A) Saving Investment and Income method 
(B) Expenditure, price increase and Income 

method   
(C) Production Expenditure and Income 

method 
(D) Foreign Revenue, consumption and 

production   

 91. jk"Vªh; vk; ds rhu izpfyr fof/k;k¡ dkSu lh gS\ 
(A) cpr] fuos’k vkSj vk; fof/k;ka 
(B) O;;] ewY; of̀) vkSj vk; fof/k;k¡ 
(C) mRiknu O;; vkSj vk; fof/k;k¡ 
(D) fons’kh vkxe miHkksx vkSj mRiknu fof/k;k¡ 

92. Meaning of consumption Income: 
(A) Total Income earned by a factor 
(B) Total expenditure of a factor 
(C) Consumption + saving 
(D) None of the above 

 92. miHkksx vk; dk vFkZ gS% 
(A) leLr vk; tks ,d lk /ku dekrk gS 
(B) ,d lk/ku dk lEiw.kZ O;; 
(C) miHkksx $ cpr 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugh 
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93. Which of the following of statement is true? 
(A) GNP>NNP 
(B) NNP>NI 
(C) NI> PI 
(D) PI<NI 

 93. fuEu esa dkSu lk dFku lR; gS\ 
(A)   GNP>NNP 
(B) NNP>NI 
(C) NI> PI 
(D) PI<NI 

94. If price increases and production remain same 
then GNP- 
(A) Increases 
(B) Decreases 
(C) Remains Same 
(D) All the three statement are incorrect 

 94. ;fn dher c<+rh gS vkSj mRiknu ;Fkkor jgrk gS 
rks GNP- 
(A) c<+rh gSA 
(B) ?kVrh gSA 
(C) ;Fkkor jgrh gSA 
(D) mijksDr rhuks dFku vlR; gS 

95. What is not included in calculating National 
Income: 
(A) Wages and Salary 
(B) Interest and Profit 
(C) Rental Income 
(D) Pension 

 95. jk"Vªh; vk; dh x.kuk gsrq fdls lfEefyr ugh fd;k 
tkrk% 
(A) etnwjh] osru 
(B) C;kt] ykHk 
(C) fdjk;s dh vk; 
(D) isa’ku 

96. From which sector we get maximum 
contribution in National Income? 
(A) From Primary Sector 
(B) From Secondary Sector 
(C) From Tertiary Sector 
(D) From All of the above 

 96. Hkkjr dh jk”Vªh; vk; dk lokZf/kd fgLlsnkjh fdl 
{ks= ls izkfIr gksrh gS% 
(A) izkFkfed {ks= ls 
(B) f}rh;d {ks= ls 
(C) r̀rh;d {ks= ls 
(D) mijksDr lHkh ls 

97. Y=C+I, it is 
(A) Equation 
(B) An Identity 
(C) A formula 
(D) A function 

 97. Y=C+I gS] ;g ,d 
(A) lehdj.k 
(B) ,d igpku 
(C) ,d lw= 
(D) ,d Qyu 

98. Who presented Income Hypothesis? 
(A) J. M. Keynes 
(B) Friedman 
(C) Duzenbury 
(D) Smith 

 98. Lkkis{k vk; ifjdYiuk fdlus izLrqr dh\ 
(A) tsŒ ,eŒ dhUl 
(B) fÝMeSu 
(C) Mw;tucjh 
(D) fLeFk 

99. Income earned from abroad: 
(A) Is included in gross domestic product 
(B) In included in National Income 
(C) Both as are is not included 
(D) Is included in both above 

 99. fons'kksa ls izkIr vk;% 
(A) ldy ?kjsyw mRikn esa ‘kkfey gksrh gS 
(B) jk”Vªh; vk; esa ‘kkfey gksrh gS 
(C) mijksDr nksuksa esa ugha ‘kkfey gksrh gSA 
(D) nksuks esa ‘kkfey gksrh gS 

100. Which method of calculating National Income 
was developed by Richard Stone?  
(A) Production census method 
(B) Income census method 
(C) Expenditure census method 
(D) Social Accounting method 

 100. fjpMZ LVksu us jk”Vªh; vk; vkdyu dh fdl fof/k 
dk fodkl fd;k\ 
(A) mRiknu lax.kuk fof/k 
(B) vk; lax.kuk fof/k 
(C) O;; lax.kuk fof/k 
(D) lkekftd ys[kkadu fof/k 

****** 
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DO NOT OPEN THE QUESTION BOOKLET UNTIL ASKED TO DO SO 

1. Examinee should enter his / her roll number, subject and Question Booklet 

Series correctly in the O.M.R. sheet, the examinee will be responsible for the 

error he / she has made. 

2. This Question Booklet contains 100 questions, out of which only 75 

Question are to be Answered by the examinee. Every question has 4 

options and only one of them is correct. The answer which seems correct 

to you, darken that option number in your Answer Booklet (O.M.R 

ANSWER SHEET) completely with black or blue ball point pen. If any 

examinee will mark more than one answer of a particular question, then 

the first most option will be considered valid.    

3. Every question has same  marks. Every question you attempt correctly, marks 

will be given according to that. 

4. Every answer should be marked only on Answer Booklet (O.M.R ANSWER 

SHEET). Answer marked anywhere else other than the determined place will 

not be considered valid. 

5. Please read all the instructions carefully before attempting anything on Answer 

Booklet (O.M.R ANSWER SHEET). 

6. After completion of examination please hand over the Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) to the Examiner before leaving the examination 

room.   

7. There is no negative marking. 

Note:  On opening the question booklet, first check that all the pages of the question 

booklet are printed properly in case there is an issue please ask the examiner to 

change the booklet of same series and get another one.  

 

 


